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Spørgsmål 

Ministeren bedes oplyse, om SKAT kan godkende en skattemodel, hvor nogle af ejerne af 

et selskab via en forening får aktieudbytte udbetalt skattefrit, og om en sådan skatteord-

ning i givet fald ikke vil skulle gælde alle investorer og foreninger af investorer, der mod-

tager aktieudbytte fra et selskab. 

 

Svar 

Jeg vil indledningsvist nævne, at regeringen går ind for, at lovgivningen på udbytteområ-

det er robust og tidssvarende.  

 

Hvorvidt SKAT kan godkende en konkret skattemodel, kan jeg ikke gå ind i. Det er 

SKAT, der forholder sig til, om konkrete skattearrangementer er lovlige. 

 

Det antages, at spørgsmålet vedrører en situation, hvor et udbytte fra et selskab udloddes 

til en forening, som herefter udlodder udbyttet til foreningens medlemmer. 

 

Udbytteudlodninger er som udgangspunkt skattepligtige for modtageren. Der er dog flere 

tilfælde, hvor selskaber og foreninger kan modtage udbytter fra danske selskaber skatte-

frit. 

 

Foreninger er som udgangspunkt kun skattepligtige af indtægt ved erhvervsmæssig virk-

somhed. Har foreningen indtægter i form af aktieudbytter, der ikke vedrører den er-

hvervsmæssige virksomhed, er de ikke skattepligtige for foreningen.  I andre situationer 

skal der heller ikke betales udbytteskat. Det gælder fx, når der er tale om udlodning af 

udbytte fra et datterselskab til et moderselskab, ligesom et dansk minimumsbeskattet 

investeringsinstitut ikke betaler udbytteskat af modtaget udbytte fra danske selskaber 

 

Fritagelsen for udbyttebeskatning baserer sig på, at beskatningen sker, når der sker ud-

lodning længere oppe i ejerstrukturen, herunder når en forening videreudlodder udbytte 

til sine medlemmer.  Tilsvarende beskattes en fysisk person, der modtager udbytter fra et 

selskab. Deltageren i et minimumsbeskattet investeringsinstitut er også skattepligtig af det 

udbytte, som foreningen har modtaget skattefrit. Det skyldes, at deltageren er skattepligtig 

af den opgjorte minimumsindkomst, som udbyttet er en del af – uanset om der konkret 

sker videreudlodning af udbyttet. 

 

 

 

 


